

海军年度常态化战备巡逻远海实兵对抗训练拉开序幕

南海舰队将演练潜舰联合破“敌”封锁

新华社三亚5月4日电(黎友陶 吴登峰)海军南海舰队新型导弹驱逐舰合肥舰、导弹护卫舰三亚舰、综合补给舰洪湖舰,4日驶离三亚某军港码头,随后将在南海某海域与潜艇部队展开潜舰联合突破“敌”封锁区、侦察与反侦察演练,拉开了海军年度常态化战备巡逻远海实兵对抗训练的序幕。

这次参加战备巡逻远海实兵对抗训练的舰艇均为海军新型主战舰艇,由南海舰队导弹驱逐舰合肥舰、兰州舰、广州舰,导弹护卫舰三亚舰、玉林舰,综合补给舰洪湖舰等6艘舰艇组成,随舰搭载各型直升机3架及数十名特战队员。其中,兰州舰将在结束东盟防长扩大会海上安全与反恐联合演练后加入远海训练编队。编队分三个兵力群,将赴南海、东印度洋、西太平洋生疏海域,进行实战条件下指挥所、维权维稳、机动作战、政治工作、综合保障等课目的训练,并沿途带动南海舰队航空兵、南沙守备兵力和北海舰队相关兵力参加演练。

据了解,这次战备巡逻远海实兵对抗训练紧贴舰队使命任务,强化战斗精神和备战观念培树,强化主战兵力远海作战运用,强化舰机协同反潜、合同攻击、防空反导、特种作战等重难点问题专攻精炼,扎实提高部队远海实战能力。

“参训兵力多、带动兵力广,全程突出实战条件下的对抗是这次远海训练的突出特点。”编队指挥员、南海舰队司令员周煦明告诉记者,这次远海训练主要检验新型主战舰艇、潜艇和航空兵的作战运用,积极探索常态化远海训练方法路子,增强部队海上编队指挥信息系统运用,侦察预警、信息传递、分析判断和指挥决策等要素集成训练,强化海军力量的常态化运用。

这次战备巡逻远海实兵对抗训练,属海军年度例行性军事训练。担负编队指挥舰的合肥舰是我国目前最新型、武器系统较为先进的导弹驱逐舰,采用了很多全新技术,全舰的整体设计水平、舰载雷达和武器性能、隐身能力等都得到了提高;洪湖舰也是刚入列不久的海军新一代综合补给舰,具有现代化程度高、综合补给能力强、任务拓展空间大等特点,除了担负综合补给任务外,还可执行护航、撤侨、搜救、海上医疗救护等多样化非战争军事行动。兰州舰、广州舰、三亚舰、玉林舰均执行过亚丁湾护航、中外联演等重大任务,具有较强的防空、反导和反潜能力。

合肥舰
导弹驱逐舰合肥舰,是我国自行设计生产的新型导弹驱逐舰,配备了反舰导弹、舰空导弹、鱼雷等多型先进武器,设计理念先进,集成化、信息化程度高,隐身性能好,电磁兼容性强,具有较强的区域防空和对海作战能力,主要担负编队区域防空,单独或协同其他兵力执行对海对潜作战、护渔护航等综合任务。

广州舰
导弹驱逐舰广州舰,2004年9月入列,主要使命任务包括单舰或与海军其他兵力合同消灭敌水面舰艇、潜艇,破坏和压制敌岸上目标。组建以来,广州舰先后出色完成了“和平使命—2005”、人民海军成立60周年海上阅兵等重大任务。

玉林舰
导弹护卫舰玉林舰,2010年2月入列,具备反舰、防空和反潜等多种作战用途,可单独或协同海军其他兵力攻击敌水面舰艇、潜艇,具有较强的远程警戒和防空作战能力,是目前海军主力作战舰艇。入列以来,玉林舰曾先后圆满完成远海训练、战备演习等20余项重大任务。

参演主战舰艇

兰州舰
导弹驱逐舰兰州舰,是我国自行研制的第三代驱逐舰,被誉为“中华神盾”。舰艇整体采用隐身设计,具有较强的中、远程防空作战能力。在入列十多年来,兰州舰出色完成了“和平友谊—2015”中马联合实兵演习、出访交流、远海训练等30多项重大任务。

三亚舰
导弹护卫舰三亚舰,是我国自行研制设计生产的新型多用途导弹护卫舰,配备主炮、垂直发射防空导弹、反舰导弹、速射炮等武器。可单独或协同海军其他兵力攻击敌水面舰艇、潜艇,具有较强的远程警戒和防空作战能力,是我国海军新一代主力作战舰艇。

洪湖舰
综合补给舰洪湖舰,2015年12月加入南海舰队战斗序列,成为海上作战支援的一支中坚力量。平时伴随驱、护舰执行编队远航及出访任务,战时加入海上机动编队,对伴随舰船实施燃油、淡水、食品、弹药等航行或停泊综合补给。具有现代化程度高、综合补给能力强、任务拓展空间大等特点。
(据新华社三亚5月4日电)

制图
庄和平



乘风破浪的海军南海舰队某驱逐舰支队。新华社发

一些国有企事业单位“近亲繁殖”现象调查

新华视点

近日,中国工商银行巡视整改情况通报中提到,“总行管理的691名干部中,有220名干部的配偶、子女共240人在系统内工作”,“近亲繁殖”现象引发公众关注。

记者调查发现,近一年来,中央巡视组、各地的地方巡视组已披露多个国有企事业单位领导存在违规招聘近亲属问题。在一些单位,通过“萝卜招聘”、绕道进入、内部照顾、交叉安排等方式,“近亲繁殖”现象多有出现。

近年来,一些单位“近亲繁殖”手段不断翻新,越来越隐蔽。

——“萝卜招聘”、量身订制。“普通高校全日制应届本科毕业生,获得国外学士学位,国际会计专业,大学英语四级,屏南户籍,女,年龄25周岁以下。”这份被网友戏称为“个人简历”的招聘文件,就曾是福建省宁德市屏南县财政局下属收费票据管理所的公开招聘职位。此事被曝光后,宁德市人事局取消招聘计划并取消已聘用人员资格。

——履历造假、绕道进入。2013年湖南江永县个别领导干部子女亲属“绕道进入”事件非常典型。据调查,7

“近亲繁殖”三大手段

“广西某市招聘一个人,不仅限定专业,而且还要求是从国外留学回来的硕士,这个条件一卡,就剩某局长的女儿一个人符合。我们对此事进行了严肃处理。”

记者调查发现,一些企事业单位在招聘工作人员时列出“具有篮球、羽毛球、乒乓球、网球国家二级及以上运动员资格”,特定的大学毕业等与招聘职位无关的条件,其实是以招聘为幌子,给某些人提供方便。

——履历造假、绕道进入。2013年湖南江永县个别领导干部子女亲属“绕道进入”事件非常典型。据调查,7

讨论、审核、决定,也不得以任何方式施加影响。

目前,各地在规章制度方面对国企的“近亲繁殖”现象有所限制。如安徽省六安市2015年1月发布《关于进一步规范国有企业招聘行为的通知》,明确实行国有企业公开招聘回避制度;2015年3月山东省出台《省管企业领导人员

名违规进入事业单位的领导干部子女中,存在履历造假行为。比如当事人刘某,其父亲为原江永县副县长。2012年刘某进入江永县人社局,从事工伤救助管理岗位。

调查组翻阅其档案发现,调来之前其在新田县人社局人才交流中心上班,档案用聘合同、履历、年度考核等全套正规的档案材料一一俱全。然而,调查组却不能查到其在原单位的事业编制入编手续,甚至原单位根本不知道有这样一个人。

——内部照顾、违规招聘。2014

年,广东惠州市金属回收公司废旧机动车拆解中心被曝光招聘时“大量安排领导亲属”,经查,该中心近年来招聘的人员中6人为公司领导亲属,1人为职工亲属。

记者了解到,目前一些单位领导违规进入的手段更加隐蔽。“用‘萝卜招聘’,绕道进入这样的方式放到本企业,很容易被发现问题,现在更多的是采取交叉安排的方式进行。例如,两边子女的父母都是企业领导,大家相互通过‘萝卜招聘’方式帮助对方子女进企业,甚至相互帮助职务晋升。”广西一名干部告诉记者,这样的交叉安排表面上都有完善的程序,一般人看不出背后的利益交换,很难被发现、查处。

单位暴露出来的问题说明,这些制度没有很好地执行,对违规者没有作出严肃处理,使制度缺乏有效的震慑力。

专家和业内人士建议,要加大对国有企事业单位员工招聘的事前监督,事中监督和事后监督力度。加大责任追究力度,对于违反相关规定的,不仅对其亲属进行处理,而且也要对涉事干部严肃问责。

(新华社北京5月4日电)

加强国有企事业单位招聘全流程监督

近年来,在中央层面,先后出台《国有企业重要骨干企业领导人员任免和公务回避暂行规定》《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》等有关规定,对防止“近亲繁殖”作出明确规定。比如,企业领导人员在录用、聘用、调配、专业技术职务评聘等公务活动中,涉及本人和亲属时,不得参加有关调查、

医疗器械监督管理条例拟修订
医疗机构不得擅自配置使用大型医用设备

新华社北京5月4日电(记者白阳)明明去看普通小病,却被要求去做“高科技”检查,诊疗费动辄几百上千元,这种现象今后有望得到遏制。国务院法制办4日公布的《医疗器械监督管理条例修正案(送审稿)》拟规定,医疗机构不得未经许可擅自配置使用大型医用设备,防止从“以药养医”转变为“以械补医”。

送审稿在起草说明中指出,随着我国药品零差率等政策的实施,合理补偿机制还没有建立,医疗机构收入将更加依赖于设备检查治疗,存在诱导需求的倾向;另一方面,医疗机构普遍存在床位规模和大型医用设备扩张的冲动,如不采取有效措施,将加剧医疗资源布局不科学、结构不合理的状况。

为此,送审稿明确规定,国家制定大型医用设备配置规划,对大型医用设备按品目实行分级配置许可。配置大型医用设备应当符合配置规划,并具有与之相适应的技术条件、使用能力、配套设施和具备相应资质能力的专业技术人员。

医疗器械使用单位配置大型医用设备,须经省级以上人民政府卫生计生主管部门批准并取得配置许可证后方可配置。卫生计生主管部门应当对大型医用设备使用状况进行评估,规范其使用行为。

根据送审稿,未经许可擅自配置使用大型医用设备的,由县级以上人民政府卫生计生主管部门给予警告、责令停止使用,没收违法所得;违法所得不足1万元的,并处1万元以上5万元以下罚款;违法所得1万元以上的,并处违法所得5倍以上10倍以下罚款;情节严重的,5年内不受理相关责任人及医疗器械使用单位提出的大型医用设备配置许可申请。

送审稿特别强调,医疗器械使用单位未按诊疗规范合理使用大型医用设备,不能保障医疗质量安全的,最高可面临2万元罚款,情节严重将责令停产停业和停止使用,直至由原发证部门吊销大型医用设备配置许可证。

360搜索发布首份医疗机构“白名单”

据新华社北京5月4日新媒体专电(记者任伟 刘景洋)4日,360搜索在国内公立三甲、二甲医院的范围内,征求医疗行业专家意见,剔除社会上投诉较多和将科室外包的医院,推出国内搜索引擎行业第一份医疗机构“白名单”。5000家进入“白名单”的公立三甲、二甲医院将在360搜索结果中优先展示。

据了解,国内第二大中文搜索引擎360搜索于3日宣布下线所有的消费者医疗商业推广业务,即全部针对消费者的医疗广告,并承诺向广大网民提供安全、干净、可信的搜索服务。

随后,为解决搜索引擎自然排名中公立医院远落后于一些民营医院的问题,360搜索在国内公立三甲、二甲医院的基础上,征求医疗行业专家意见,剔除投诉较多和将科室外包的医院,形成一份方便患者安全就医的医院“白名单”。这份“白名单”将实行动态管理,通过媒体曝光、用户举报、政府部门通报等机制,将有欺诈等不良行为的医院及时从“白名单”中剔除。

360搜索的相关负责人表示,他们还将推出“黑心医院”举报平台,鼓励广大网民举报存在夸大医疗效果,特别是恶意欺诈的“黑心医院”。医院一旦被列入“黑名单”,其在搜索结果中将被标注,标注形式类似360手机卫士对“推销”“中介”“欺诈”等手机号码的标注。同时,进入“黑名单”的医院将被360搜索禁止在相关搜索结果的第一页出现。

美国斯坦福:与“魏则西事件”及涉事医院“绝对无关”

据新华社5月3日电(记者郭爽)美国斯坦福大学医学院媒体关系主任露丝安·里克特3日接受新华社记者采访时说,该校“与‘魏则西事件’及涉事医院绝对无关”。

就事件所涉及的“生物免疫疗法”及相关情况,斯坦福大学没有给出更多评论。“鉴于此事与斯坦福大学无关,我们不会给出更多评论,”里克特在给记者的邮件中说。

云南个旧连发4.6级、4.7级地震



5月4日,个旧市老厂镇木登洞村委会老寨村小组一处房屋墙体受损。

据中国地震台网测定,5月4日15时51分,在云南省红河哈尼族彝族自治州个旧市(北纬23.28度,东经103.23度)发生4.6级地震,震源深度10千米;17时23分,个旧市(北纬23.27度,东经103.22度)又发生了4.7级地震,震源深度10千米。

经初步核实,目前暂无人员伤亡,但有房屋倒塌、瓦片脱落、烟囱倒落等情况,受灾情况正在进一步统计中。

新华社发(王子忠摄)

少数领导干部
把近亲属安排在
收入较高岗位

专家表示,国有企事业单位“近亲繁殖”,是指国有企事业单位领导违反有关规定,招聘或者安排近亲属到所属单位工作。

记者梳理发现,事业单位和国有企业“近亲繁殖”现象并非个案,也由来已久。去年中央巡视组第三轮专项巡视31家单位中,就有中国太平保险集团、中国气象局、中国人寿、农发行等6家单位涉及“近亲繁殖”问题。在去年中央巡视组前两轮专项巡视中,中国邮政、中石油、中海油3家单位也被通报存在“近亲繁殖”情况。

江西、海南、福建等地区的巡视组也发现不少国有企事业单位存在“近亲繁殖”问题,如“少数领导干部违规安排子女和亲属到本系统收入较高的岗位工作”等。一些违反任职回避制度的领导干部也因此被迫辞职。

云南省反腐倡廉建设研究中心主任周梁云等多位专家分析,领导干部违规进入,容易导致单位风气败坏、腐败滋生,并影响事业的发展。长期“近亲繁殖”的结果,往往产生内部违规提拔任用等问题,形成“劣币驱逐良币”的不良风气,削弱其他员工工作积极性。